

Dziennik Akademicki

Nr 9 - Lipiec 2002 r.



Droga do Vai, Kreta, Grecja

Letnie Wskazówki na podróż za ocean

Katarzyna Dunajewska - Northwestern University



NORTHWESTERN
UNIVERSITY

się VI Festiwal Muzyki Folkowej „Pol-Folk”. Mogą także odwiedzić Wolin, gdzie poza przepięknym Wolińskim Parkiem Narodowym można zobaczyć 13 lipca bardzo ciekawy Festiwal Wikingów, na którym między innymi będzie zaprezentowana muzyka wczesnego średniowiecza przez „UKRANENLAND” & „GNY” & „FIDELIUS” oraz bitwa wikingów i Słowian. W przeciwnym lipca i sierpnia odbędą się także turnieje rycerskie: 4 lipiec Golub Dobrzyń XXVI Wielki Międzynarodowy Turniej Rycerski na Zamku Golubskim, 1 sierpień Gdańsk Turniej Rycerski (Ew. Dominika) oraz 23 sierpień Łęczyska Wielki Turniej Rycerski. Osoby, które preferują aktywne wakacje powinny wybrać się 10 lipca do Eomzy, gdyż właśnie tam odbędą się: VI Ogólnopolski Spływ Kajakowy Czarna Hańcza, I Ogólnopolski Spływ Kajakowy Rospuda oraz X Ogólnopolski Spływ Kajakowy Biebrza-Narew. Natomiast 24 sierpnia w Wałbrzychu rozpocznie się Rowerowy Obóz Wędrowny - Dookoła Ziemi Wałbrzyskiej.

Studenci mogą także wybrać się na obozy wędrowny, żeglarskie, windsurfingowe lub wiele innych imprez pod namiotami w gromadach znajomych lub zorganizowane przez biura turystyczne. Najbardziej znanymi biurami, które oferują studentom zorganizowane obozy i wycieczki są: Almatu, Ogólnokrajowa Spółdzielnia Turystyczna GROMADA, Biuro Turystyki Aktywnej FUNCLUB. Informacje na temat przeróżnych wyjazdów można znaleźć także na portalach turystycznych www.wakacje.pl lub www.travelplanet.pl.

Letni pobyt w Polsce daje nam wspaniałą możliwość odwiedzenia innych krajów europejskich. Kultura europejska jest bardzo zróżnicowana i podróżując z kraju do kraju zmienia się nie tylko krajobraz ale także język, mentalność ludzka, jadłospis, oraz wiele innych czynników społecznych i kulturowych. To właśnie odróżnia stary kontynent od większej części Ameryki Północnej (Stanów Zjednoczonych i Kanady), gdyż podróżując tutaj możemy podziwiać tylko zróżnicowanie geograficzne, ale ludzie i kultura pozostają bardzo podobne. W tym roku bardzo popularnym miejscem odwiedzanym przez członków braci akademickiej jest Chorwacja. Kraj ten jak wiadomo jeszcze niedawno zmagał się z wojną i spowodowało to znaczny spadek cen. Oferuje on piękne nadmorskie krajobrazy oraz nowo odnowione hotele za bardzo atrakcyjną cenę. Można zawsze wybrać się tam ze znajomymi pod namiot. Cena takiej zorganizowanej imprezy wraz z przejazdem i namiotami wynosi około 600 PLN. Nie ma to popularności cieszy się także Grecja, zarówno przez swój bogaty historyczny i bogactwo zabytków jak i koszt wypoczynku. Europa oferuje wiele przepięknych miast do których trzeba pojechać przynajmniej na pięć dni, żeby mieć czas na odwiedzenie większości obiektów zabytkowych i miejsc, które warto zobaczyć. Wszystko zależy od naszych zainteresowań i przede wszystkim środków finansowych, które nieraz dyktują nam czy pojedziemy w odwiedziny do babci i będziemy zwiedzać okolice, czy też odwiedzimy najdroższe miasto Europy - Londyn. Nie możemy jednak zapomnieć, że podróżując ksztać i s' przywielejem m'odych ludzi, gdyż po studiach będziemy mieli o wiele więcej obowiązków i o wiele mniej czasu.



Tower Bridge, Londyn

Wszystkim naszym Czytelnikom
redakcja Dziennika Akademickiego
życzy wspaniałych wakacji!

Lista kontaktowa polskich klubów

Loyola University Chicago:
Magdalena Kielian mkielia@luc.edu
De Paul University:
Agata Drygas adrygas@aol.com
UIC:
Agnieszka Chodyń: agusia18@aol.com
Northwestern University:
Karolina Szadkowska k-szadkowska@northwestern.edu
National Louis University:
Mariusz Lesiak mariusz_lesiak@yahoo.com

Redakcja: Katarzyna Dunajewska
Magdalena Kielian
Benedykt Elusarek (847) 414 4205
Redaktor tech. Stan Poznalski (847) 583 1413
e-mail redakcji:
gazetka_szkolna@yahoo.com

Wakacje w Chicago

Mariusz Lesiak - SWS



Nareszcie mamy wakacje, a co za tym idzie i całe mnóstwo pikników, różnego rodzaju koncertów, wycieczek czy to wielodniowych pod namioty czy też tylko weekendowych wypadów za miasto. Specjalnie dla wiecznych studentów sporządziliśmy krótką listę najbliższych imprez studenckich. Mamy nadzieję, że z tych, którzy jeszcze nie zdecydowali wyjechać z miasta każdy znajdzie coś dobrego dla siebie.

Ku ucieście całej braci studenckiej możemy z radością oznajmiać, iż w końcu nadeszła tak długo wyczekiwana nagroda, która co roku należy się każdemu studentowi. Nagrodę tę stanowi oczywiście wakacje, które choć nie zawsze znaczą relaks i wypoczynek niemniej jednak są przerwą od nauki, co za pewności dobrze wpłynie na przegrzane już zapewne po trudach całorocznej edukacji szare komórki naszych kolegów. A oto nasz mały kalendarzyk imprez. Czwartek 11 lipca Stowarzyszenie Wiecznych Studentów ma zaszczyt zaprosić wszystkich studentów do DePaul Gallery 2350 N Kenmore Ave, gdzie będzie miało miejsce uroczyste przyjęcie z okazji otwarcia zbiorów plakatów polskiego jazzu z początku ubiegłego wieku, ofiarowanych przez Pana Rosenberga z galerii Uniwersytetu DePaul. Organizatorami imprezy jest Konsulat Rzeczypospolitej Polskiej w Chicago, Uniwersytet DePaul jak również i Warsaw Committee of the Chicago Sister Cities. Przyjęcie będzie miało miejsce w godz. 6pm-8pm, a w międzyczasie planowany jest koncert Grażyny Augusik, która wystąpi wraz z polskimi studentami jazzu. Sponsorem imprezy jest firma ubezpieczeniowa State Farm, więc z całą pewnością będzie można czuć się bezpiecznie.

3 sierpnia (tj. sobota) w Pułaski Woods Grove # 2 odbędzie się coroczny piknik studencki mający na celu zjednanie umysłowe wszystkich miłośników dobrej zabawy w celu rozwoju intelektualnego jak również i powiększeniu horyzontów. Niestety impreza kończy się o zmroku, więc horyzonty mogą pod koniec dnia ulec zmniejszeniu niemniej jednak serdecznie wszystkich zapraszamy. Cała zabawa rozpocznie się już, o godz. 10 rano, więc będzie sporo czasu na „dysputy i refleksje”, innymi słowami „będzie się można najemnie, napić i bawić przez całutki dzień” jak to określił jeden z organizatorów. Niestety menu nie zostało jeszcze skryształizowane, jednak punkt kulminacyjny pikniku jest szczególnie interesujący a jest nim program „Z gitarą wśród studentów”. Podsumowując, wszystkie osoby o uzdolnieniu muzycznym proszone są o pokazanie się ze swoimi instrumentami w celu reprezentacji swoich zdolności. Oczywiście tych mniej uzdolnionych zapraszamy równie serdecznie, mając na uwadze jednak zdrowy rozsądek, mamy nadzieję, że wykonawcy nie mają skłonności sadystycznych i wiedzą kiedy skończyć swój koncert. Wstęp \$10. Przewidziane są również różnego rodzaju gry między innymi siatkówka, piłka nożna itp.

Nawiązując do muzyki, SWS wspólnie z zaprzyjaźnionymi chicagowskimi kapelami ma zamiar zorganizować „Dziemoniade 2002”. O dalszym rozwoju tego szczytnego planu zobowiązujemy się wszystkich czytelników powiadomić przy najbliższej okazji.

10 sierpnia natomiast zapraszamy na imprezę w stylu hawajskim, która z pewnością rozbudzi wyobraźnię nawet najmocniej stojących na nogach delikwentów zwłaszcza, iż jednym z punktów zabawy jest przechodzenie pod pionowym drzewem. Organizatorzy nie odpowiadają niestety za ewentualne urazy uczestników tego konkursu (State Farm kategorycznie odrzuciło propozycję wzięcia udziału w imprezie) niemniej jednak z całą pewnością nie odstraszy to potencjalnych zawodników.

Przewidywana jest również tygodniowa wycieczka w góry, niestety zarówno termin jak i punkt docelowy nie zostały jeszcze określone.

Na zakończenie chciałbym powiadomić wszystkich zainteresowanych o akcji prowadzonej przez SWS, mającej na celu pomoc starszym osobom. Mamy nadzieję, że jako studenci w wolnym od szkoły czasie, jakim są wakacje zdążymy, choć w drobnej części pomóc ludziom potrzebującym. Do wzięcia udziału właśnie w tej akcji chcielibyśmy najserdeczniej zaprosić, bazując na starym przysłowiu „każdy jest tyle winien pomóc drugiej osobie na ile go stać przy jego zdolnościach i siłach”. Bawmy się, bo jesteśmy młodzi jednak pamiętajmy, iż zabawa to nie wszystko tak jak i młodość nie jest stanem wiecznym. To oto krótkie refleksje chciałbym zakończyć, życząc wszystkim studentom i nie tylko, udanych i słonecznych wakacji oraz dobrze spędzonego czasu.

Wakacje znowu są wakacje, na pewno mam rację....” te słowa należą do jednej z najbardziej znanych piosenek kabaretu Otto. Są one bliskie sercu każdego studenta, gdyż nie znam ani jednej młodej osoby, która nie czekałaby z niecierpliwością na dwa miesiące słońca i nieograniczonej laby. Oczywiście niektórzy cierpiętnicy muszą uczęszczać do szkoły letniej albo ciężko pracować. Jednakże dla tych, którzy w tym roku zakończyli już naukę i wybierają się za ocean do naszego pięknego kraju, mam kilka wskazówek.

Otóż jak powszechnie wiadomo najbardziej popularnym środkiem transportu między miastami jest zawsze niezawodny pociąg PKP. Studenci posiadający legitymacje z polskich uczelni, posiadają w tym roku okrojone zniżki na bilety PKP. Studenci zagraniczni też mogą zakupić tańsze bilety, jeżeli posiadają odpowiednią legitymację studencką ISIC. Wszystkie informacje na temat tych międzynarodowych kart identyfikacyjnych można uzyskać na stronie internetowej <http://www.counciltravel.com/>. Na tej stronie można znaleźć także aplikacje, które należy wypełnić, zanieść na



Makarska-Chorwacja

uczelnie w celu potwierdzenia wszystkich informacji, a następnie wraz ze zdjęciem osobistym wysłać lub zanieść do najbliższego biura ISIC. Jeżeli cenimy sobie komfort można także skorzystać z Polskich Linii Lotniczych LOT, które czasami oferują studentom bardzo ciekawe promocje. Na przykład w zeszłym roku studencki bilet na samolot ze Szczecina do Warszawy kosztował około 100 PLN. Biorąc pod uwagę to, że bilet na pociąg Intercity na tę samą trasę, kosztuje także około 100 PLN przy czym podróż trwa 5 godzin a samolotem zaledwie 1 godzinę, to należy rozważyć dokładnie wszystkie alternatywy, ponieważ czasami z pozoru droższe środki lokomocji w rezultacie okazują się całkiem opłacalne. Niestety studenci z innych krajów nie są uprawnieni do zniżek na bilety komunikacji miejskiej i dlatego musimy płać pełną cenę za załoczone autobusy, tramwaje oraz trolejbusy.

Skoro mamy już ogólne pojęcie na to jak podróżować po kraju to teraz należałoby się zastanowić nad tym co można robić w Polsce. Krajobraz Polski jest bardzo zróżnicowany i każdy może znaleźć odpowiednie dla siebie miejsce wypoczynku. Jeżeli pogoda dopisuje to w całym kraju nie można się nudzić, gorzej jednak jest gdy aura nas zawiedzie ponieważ jak Kazik śpiewa w Polsce „nie ma słońca nieomal przez siedem miesięcy w roku, a lato nie jest gorące”. W takim przypadku zawsze można uczęszczać na imprezy kulturalne. Jeżeli interesuje nas muzyka to trzeba pamiętać o wspaniałych



Kościół w Santorini, Grecja

polskich festiwalach muzycznych. Już 12 lipca rozpocznie się Ogólnopolski Festiwal Piosenki Żeglarskiej w Śawie. 20 lipca zacznie się jedna z najbardziej znanych imprez studenckich, a mianowicie Festiwal Artystyczny Młodzieży Akademickiej FAMA w Łwinoujściu. Natomiast w sierpniu można wypaść na 56 Międzynarodowy Festiwal Chopinowski do Duszników Zdroju, XXVII Festiwal - Muzyka w Starym Krakowie lub 39 Festiwal w Sopocie. Miłośnicy folkloru mogą odwiedzić Polkowice, gdzie 7 lipca odbędzie